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Introducere

Reieșind din obiectivele de bază ale procesului de Dezvoltare Regională și atribuțiile de bază ale Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru, Agenția trebuie să fie motorul de bază a îmbunătățirii calității vieții în Regiunea de Dezvoltare Centru. Întru realizarea obiectivelor procesului de dezvoltare regională în Republica Moldova, Agenția de Dezvoltare Regională Centru, de la înființare și pînă în prezent, a întreprins măsuri concrete în vederea transpunerii misiunii în practică. 

Pentru implementarea politicii de dezvoltare regională, ADR Centru a activat în strînsă legătură cu Direcția Generală pentru Dezvoltare Regională și, mod special, cu Direcția Relații cu Instituțiile de Dezvoltare Regională din cadrul Ministerului Construcțiilor și Dezvoltării Regionale, instituțiile publice implicate direct sau parțial în implementarea politicii de dezvoltare regională. De asemenea, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a colaborat cu partenerii proiectelor internaționale de asistență tehnică: “Moldova: Cooperare în Dezvoltarea Regională”, finanțat de DFID/SIDA și Biroul de Cooperare Tehnică a Germaniei (GTZ). 

Pe durata de timp ianuarie – iunie 2010, ADR Centru a primit asistență tehnică din partea Proiectului “Moldova: Cooperare în Dezvoltarea Regională”, finanțat de DFID/SIDA și suport integral privind promovarea Strategiei de Dezvoltare Regională și a Planului Operațional Regional, dar și în domeniul finanțe și contabilitate.

La fel, pe durata de timp ianuarie – iunie 2010, a luat start procesul de realizare în practică a politicii de dezvoltare regională și e în proces de definitivare mecanismul de finanțare a programelor și proiectelor pentru dezvoltare regională din Regiunea de Dezvoltare Centru.

Principalele activități ale ADR Centru în primul semestru: Ianuarie - Iunie, 2010
1. Dezvoltarea instituțională a Agenției de Dezvoltare Regională Centru
În vederea realizării obiectivelor naționale pentru dezvoltare regională, și pentru crearea cadrului instituțional pentru dezvoltare regională, la nivel regional a fost creată Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, care ulterior a fost dotată cu birouri, echipament, mobilier cu finanțarea integrală din partea Proiectului “Moldova: Cooperare în Dezvoltarea Regională”, finanțat de DFID/SIDA. În acest context, a fost elaborat și aprobat regulamentul Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru prin ordinul nr 19, emis la data de 14 decembrie 2009 de către Ministrul Construcțiilor și Dezvoltării Regionale, domnul Marcel RĂDUCAN.

Pentru dezvoltarea instituțională a Agenției de Dezvoltare Regională Centru, a fost organizat concursul pentru suplinirea funcțiilor vacante din cadrul Agenției. A fost angajat personalul ADR Centru în număr de 6 (șase) persoane: Directorul ADR Centru dl Tudor MEȘINA, contabil șef – dna Nina BORDEI, specialist în probleme strategice și planificare – Svetlana DUCA, specialist în elaborarea, implementarea și monitorizarea proiectelor – dl Andrei HÎNCU, specialist în achiziții publice – dl Sergiu GOLOVCO, manager de oficiu – dra Lilia CIOBANU. 

La etapa actuală, ADR Centru este asigurată cu însemnele distincte și deviz: Cooperare pentru Dezvoltare! Agenția a fost înregistrată la Camera Înregistrării de Stat - nr 197705 din data de 21.12.2009; Inspectoratul fiscal principal de stat - Nr 0001542, Seria SF; Biroul național de statistică - CUIIO – 40671247, COCM – 07174, CUATM – 5501, CAEM 2 – 75130; Casa națională de asigurări sociale - nr de înregistrare – 4004857, la data de 18.12.2009; la Compania Națională Asigurări în Medicină.
La data de 23.03.2010, Ministerul Finanțelor a RM a deschis contul bancar pentru ADR Centru în cadrul Contului Unic Trezorerial - Contul Trezorerial: Pentru venituri 462600000376100; Pentru cheltuieli 262600000376100; Cont bancar 226431002. Prin Ordinul nr. 14 din 11.02 2010 emis de ministrul  Construcțiilor și Dezvoltării Regionale,  Marcel RĂDUCAN,  a fost aprobat  ,,Devizul cheltuielilor de organizare și funcționare  a Agenției de  Dezvoltare  Regională  Centru  pe anul 2010,,
Au fost elaborate fișele de post pentru toți angajații ADR Centru. De asemenea, a fost elaborat Manualul Intern al Agenției și aprobat la data de 01.03.2010. Pentru consolidarea capacităților instituționale ale Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru, au fost organizate seminare, sesiuni de instruire, vizite de studiu în țară și înafara țării, întruniri cu persoane influente în domeniul dezvoltare regională și alte domenii conexe relevante în vederea îmbunătățirii capacităților, deprinderilor și abilităților profesionale ale angajaților Agenției (informații suplimentare despre denumirea, data, ora, locul  organizării seminarelor, ședințelor de instruire, puteți găsi în Anexa A a raportului)
În vederea reglementării procedurilor de funcționare eficientă a Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru, inclusiv management financiar eficient, achiziții publice, identificare, aprobare, monitorizarea și evaluare a programelor și proiectelor de dezvoltare regională, a fost elaborat și aprobat Manualul Operațional al Agenției. 

2. Finalizarea Strategiei de Dezvoltare Regională Centru

Strategia pentru Dezvoltare Regională este document de politici, care are rolul de a trasa dezvoltarea pe termen mediu de 7 (șapte) ani a regiunii de dezvoltare și a fost aprobată de către Consiliul Regional pentru Dezvoltare Centru la data de 23 martie 2010. Strategia reprezintă documentul de bază pentru identificarea proiectelor și programelor de dezvoltare regională, reieșind din prioritățile aprobate de către Consiliul Regional pentru Dezvoltare. 

Proiectul Strategiei de Dezvoltare Regională Centru a fost elaborat în cadrul Proiectului „Moldova: Coperarea în Dezvoltare Regională” cu implicarea membrilor Consiliului Regional pentru Dezvoltare, prin Grupurile de Lucru create şi ulterior proiectul SDR Centru a fost transmis Agenţiei pentru Dezvoltare Regională Centru.

În vederea asigurării transparenței în procesul decizional, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a asigurat ca aprobarea proiectului Strategiei pentru dezvoltare regională Centru să fie precedată de procesul de consultări publice a părților interesate: membrii consiliului regional pentru dezvoltare, reprezentanți ai autorităților publice locale de nivelul I și II, reprezentanți ai sectorului privat, reprezentanți ai societății civile. 

Aprobarea Strategiei de Dezvoltare Regională Centru a constituit primul pas în procesul de creare a unui mediu atractiv în vederea obţinerii unei creşteri economice durabile în regiunea de dezvoltare centru. La fel, aprobarea Strategiei permite coagularea energiilor din regiune pentru implementarea proiectelor de dezvoltare regională, ce vor avea un impact direct pozitiv  asupra calităţii vieţii populației din regiunea centru.

Astfel, în urma organizării desfășurării procesului de consultări publice pe marginea proiectului Strategiei de Dezvoltare Regională Centru, ADR Centru a asigurat expedierea proiectului documentului pentru examinare şi avizare, la data de 03.03.2010 la toate autorităţile publice locale din regiune, membrii CRD, reprezentanți ai sectorului privat, precum şi către societatea civilă. Anunţul privind consultarea publică a Strategiei de Dezvoltare Regională Centru a fost publicat în locuri publice de acces a cetăţenilor în toate administrațiile publice locale de nivelul II din regiune. În total, proiectul Strategiei a fost consultat de 2 082 de părţi interesate, a fost publicat în ziare locale din raionul Rezina, Orhei, Ialoveni și a fost plasat pe pagina web a MCDR.  

În urma procesului consultărilor publice, părțile interesate au expediat în adresa ADR Centru 65 de propuneri şi obiecții de îmbunătăţire şi completare a  conţinutului proiectului Strategiei RDC. Recomandările pe marginea proiectului documentului au fost colectate pînă la data de 19 martie 2010. În baza acestor propuneri și obiecții a fost elaborată o matrice, ce cuprindea toate propunerile parvenite din regiune. Acestea se refereau atît la conţinutul de bază al Strategiei, cît şi la greşeli de ordin redacţional, dar și de sens. Din totalul propunerilor și obiecțiilor parvenite pe marginea proiectului documentului Strategiei, au fost întemeiat acceptate 35 de propuneri de îmbunătățire.

Propunerile și obiecțiile acceptate pentru completarea şi modificarea conținutului proiectului Strategiei de Dezvoltare Regională Centru au fost întroduse în proiectul documentului. Astfel, la 23 martie 2010 a avut loc şedinţa Consiliului Regional de Dezvoltare Centru, în cadrul căreia s-a aprobat proiectul Strategiei cu votul majoritar al membrilor Consiliului cu propunerea din partea membrilor CRD centru de a îmbunătăți calitatea și a actualiza informațiile Strategiei. Principalul subiect inclus în ordinea de zi a fost aprobarea SDR Centru. Ulterior, la solicitarea MCDR a fost elaborată o variantă succintă a SDR Centru.

3. Identificarea și finanțarea proiectelor de dezvoltare regională pentru anul 2010   
La data de 10 mai 2010, Ministrul Construcțiilor și Dezvoltării Regionale, domnul Marcel RĂDUCAN, a lansat oficial în cadrul unei conferințe de presă Apelul de Propuneri de Proiecte pentru anul 2010, care presupunea finanțarea ulterioară a celor mai bune propuneri de proiecte din Fondul Național pentru Dezvoltare Regională. Drept urmare a acestui eveniment, Agenția de Dezvoltare Regională Centru a întreprins un șir de măsuri pentru consultarea administrațiilor publice locale pe marginea Apelului de propuneri de proiecte în Regiunea de Dezvoltare Centru.

După plasarea pe sit-ul ADR Centru, www.adrcentru.md, a Instrucțiunilor pentru Utilizatori și a Formularului Cererii de Finanțare, membrii Agenției au elaborat prezentarea în variantă Power Point a Formularului de Cerere de Aplicare și-au organizat în cadrul Agenției ședințe improvizate în vederea pregătirii consultării Administrațiilor Publice Locale de nivelul I și II. Ulterior a fost elaborat un grafic a ședințelor, ce urmau a fi desfășurate în regiunea de dezvoltare centru în vederea consultării potențialilor aplicanți.

A fost creată o echipă consolidată, constituită din 3 (trei) angajați ai ADR Centru și un consultant DFID, care au condus desfășurarea ședințelelor de lucru în regiunea de dezvoltare  Centru.

Ședințele de instruire au avut loc în:

· orășelul Ialoveni, în cadrul ședinței au participat reprezentanți ai administrațiilor publice locale de nivelul I și II din raionul Ialoveni, Anenii Noi și Hîncești

· orășelul Orhei, în cadrul ședinței au participat reprezentanți ai administrațiilor publice locale de nivelul I și II din raionul Rezina, Dubăsari, Șoldănești

· orășelul Telenești, în cadrul ședinței au participat reprezentanți ai administrațiilor publice locale de nivelul I și II din raionul Strășeni și Criuleni

· orășelul Nisporeni, în cadrul ședinței au participat reprezentanți ai administrațiilor publice locale de nivelul I și II din raionul Ungheni și Călărași.

După prezentarea Apelului de Propuneri de Proiecte și a Formularului de Cerere de Finanțare, angajaţii ADR Centru au oferit răspunsuri la întrebările participanților și consultanţă metodologică  potenţialilor aplicanţi. La seminarele de instruire au participat peste 340 de persoane, administrații publice locale fiind cu preponderență de 90% la sută.

După finalizarea ședințelor de instruire referitor la lansarea Apelului de Propuneri de proiecte pe teritoriul Regiunii de Dezvoltare Centru, procesul de consultare a potenţialilor aplicanţi a continuat în cadrul Agenţiei pentru Dezvoltare Regională Centru. A fost elaborat un grafic de consultări cu doritorii de a beneficia în continuare de ședințele de consultări . Astfel, în perioade 20 mai – 9 iunie 2010, au beneficiat de consultanţă în vederea elaborării propunerilor de proiecte 75 de potenţiali aplicanţi.

În urma procesului de consultare publică a Apelului de Propuneri de Proiecte pentru Fondul Naţional pentru Dezvoltare Regională finalizat la 9 iunie 2010, Autorităţile Publice Locale de nivelul I şi II din Regiunea de Dezvoltare Centru au prezentat 67 de  propuneri de proiecte.

În baza celor 3 (trei) priorități din Strategia de Dezvoltare Regională, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a primit 67 de propuneri de proiecte, după cum urmează:

1. „Dezvoltarea infrastructurii fizice” – 46 de propuneri de proiecte;

2. „Susținerea dezvoltării sectorului privat” – 2 propuneri de proiecte;

3. ”Dezvoltarea factorilor de mediu și a atractivității turistice” – 19 propuneri de proiecte;

La 11 iunie 2010, prin dispoziția  nr.1 din 10 iunie 2010 a președintelui CRD Centru, în cadrul Agenţiei de Dezvoltare Regională Centru,  a avut loc ședința Grupului de Lucru pentru efectuarea verificării administrative și examinării preliminare a propunerilor de proiecte, prezidată de preşedintele Consiliului Regional  pentru Dezvoltare Centru, domnul Mihail Silistraru. Componenţa nominală a Grupului de Lucru, după cum urmează: 
	Nr 
	Numele, prenumele membrilor Grupului de Lucru
	Funcția

	1
	Mihail SILISTRARU
	Preşedinte al Grupului de lucru, Președinte al CRD Centru

	2
	Olga GHERMAN
	Vice preşedinte al CRD Centru

	3
	Tudor MEȘINA
	Director al ADR Centru, secretar al GL

	4
	Andrei HÎNCU
	specialist în elaborarea, implementarea şi monitorizarea proiectelor ADR Centru

	5
	Veaceslav GUȚUȚUI
	viceministru al MCDR


Grupul de Lucru a efectuat verificarea administrativă și examinarea preliminară a Propunerilor de Proiecte  în conformitate cu Îndrumarul privind verificarea administrativă şi examinarea preliminară şi Grila de examinare preliminară a propunerilor de proiecte în domeniul dezvoltării regionale, iar ca urmare a ședinței, 5 proiecte din 67 nu au trecut etapa de verificare administrativă și examinare preliminară, astfel, au fost înaintate 62 de propuneri de proiecte spre aprobare către Consiliul Regional pentru Dezvoltare pentru a fi incluse în Planul Operațional Regional.

În perioada 11 - 22 iunie 2010, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, cu suportul major al consultantului DFID, a elaborat Planul Operaţional Regional în baza proiectelor primite de  ADR Centru și l-a expediat Ministerului Construcțiilor și Dezvoltării Regionale.

La data de 21 iunie 2010 a avut loc şedinţa Consiliului Regional pentru Dezvoltare. Principalul subiect din ordinea de zi a şedinţei a țintit prezentarea şi aprobarea Planului Operaţional Regional pentru perioada 2010 – 2012 (POR). Toate cele 62 de propuneri de proiecte, care au trecut etapa evaluării administrative, au fost aprobate de către CRD Centru pentru a fi incluse în POR. La fel, CRD Centru a votat pentru 45 de propuneri de proiecte spre a fi înaintate pentru examinare comisiei constituite pe lîngă Ministerul Construcțiilor și Dezvoltării Regionale, care ulterior vor fi înaintate Consiliului Naţional de Coordonare a Dezvoltării Regionale spre examinare și incluse în Documentul Unic de Program.

4. Dezvoltarea sistemului de monitorizare şi evaluare a măsurilor de susţinere  a dezvoltării regionale

Pentru consolidarea capacităților de monitorizare și evaluare, în cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru, Ministerul Construcțiilor și Dezvoltării Regionale a organizat seminarul de instruire: Monitorizarea și Evaluarea pentru dezvoltarea regională în Republica Moldova, organizat la data de 22 - 23 iunie 2010, în cadrul Hotelului Vila Verde, mun. Chișinău, str. Grenoble, 110. 

Participanți la seminarul de instruire au fost angajați ai Agențiilor de dezvoltare regională,  Ministerului Construcțiilor și Dezvoltării Regionale, reprezentanți ai Proiectului DFID ”Moldova: Cooperare în dezvoltare regională”, Biroului de Cooperare Tehnică al Germaniei (GTZ).

La etapa actuală, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru inițiază elaborarea unui sistem de monitorizare și evaluare pentru consolidarea sistemului de colectare de date privind rezultatele acumulate în urma implementării programelor, proiectelor și activităților în vederea realizării obiectivelor de dezvoltare regională în RDC.

Pentru elaborarea bazei de date în domeniul situației managementului deșeurilor din regiune, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a inițiat un proces de selectare a informației privind sistemul de selectare și sortare a deșeurilor în vederea obținerii informației despre starea lucrurilor în domeniul gestionării deșeurilor.

5. Dezvoltarea și implementarea strategiei  de comunicare a Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru

De la crearea ADR Centru și pînă în prezent, au fost întreprinse mai multe măsuri pentru asigurarea transparenței în procesul de dezvoltare regională. În perioada de referință, în procesul de activitate al Agenției de Dezvoltare Regională Centru au fost organizate mai multe activități pentru comunicarea și informarea părților interesate. 

Pentru lansarea Agenției au fost editate calendare de masă și de buzunar, pliante, care conțin informații despre regiunea centru, pixuri cu logotipul ADR Centru. De asemenea, au fost imprimate fotografii și hărți, care ilustrează Regiunea de Dezvoltare Centru, ce au fost plasate în oficiile ADR Centru atît pentru crearea unei atmosfere de lucru plăcute și armonioase, cît și pentru informarea vizitatorilor. 

Concomitent cu aceste activități, au fost elaborate și transmise spre mediatizare comunicate de presa către sursele media regionale.

Comunicarea cu membrii Consiliului Regional pentru Dezvoltare Centru a fost menținută prin adresele de poștă electronică, telefon, fax și întruniri. Începînd cu luna mai, anul curent, Agenția și-a lansat pagina electronică oficială, unde sunt plasate cu regularitate toate noutățile despre activitățile de bază ale Agenției. Pentru fiecare ședință a Consiliului Regional pentru Dezvoltare Centru au fost pregătite comunicate de presa, ce au fost difuzate spre informare surselor media regionale.

În această perioadă au fost trei ieșiri la TV, una la radio și cinci articole în presa regională, care au au avut drept scop informarea populației cu existența și genurile de activitate a  Agenției de Dezvoltare Regională Centru.

Totuși, fiind de curînd creată, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, necesită măsuri de consolidare a capacităților de comunicare atît pe plan intern, cît și pe plan extern. 

De exemplu, sit-ul necesită o revizuire considerabilă pentru a sistematiza eficient informaţia oferită vizitatorilor şi pentru a asigura o accesare rapidă a informaţiilor necesare și-n acest sens, Agenția planifică măsuri concrete de îmbunătățire a calității site-ului prin structurarea și diversificarea informației plasate. 

Pentru îmbunătățirea situației în domeniul comunicării, la data de 6 și 7 iulie 2010 a fost organizată instruirea cu genericul „Comunicarea cu publicul: de la comunicatul de presă la evenimentele publice”.

Activitățile întreprinse în vederea îmbunătățirii calității procesului de comunicare urmează să fie susţinute de alte acțiuni de informare, comunicare şi dezvoltare a capacităţilor persoanelor antrenate în procesul de comunicare, care vor asigura   transparenţa procesului de dezvoltare regională, inclusiv de valorificare a Fondului naţional pentru dezvoltare regională; creşterea numărului de cetăţeni/locuitori informaţi despre regiuni şi obiectivele de dezvoltare regională; informarea constantă şi exhaustivă a factorilor interesaţi despre realizarea obiectivelor de dezvoltare regională; sporirea gradului de mediatizare a activităţilor de dezvoltare regională; consolidarea imaginii ADR ca și coordonator a proceselor de dezvoltare în regiune.

6. Vizite peste hotare efectuate de către colaboratorii ADR Centru
Svetlana Duca, specialist în strategii și planificare din cadrul Agenției de Dezvoltare Regională Centru, a participat la seminarul de instruire cu denumirea „Transferul experienţei cehe de reforme economice: suport pentru dezvoltarea capacităţilor inovaţionale în Moldova”, organizat și finanțat integral de către Republica Cehă, la Praga, în luna mai – 23 - 27, 2010. Participanţii responsabili de realizarea misiunii seminarului de instruire din partea Republicii Cehe, CzechINVENT, Agenţia Tehnologică și Ministerul Educaţiei al Republicii Cehe (din partea Republicii Moldova au mai participat alte 13 persoane din diferite domenii de activitate profesională, dintre care: economişti, lectori universitari, reprezentanţi ai APL şi APC, ADR, manageri în incubatoare de afaceri).

Scopul seminarului de instruire în Republica Cehă a constat in transferul de experienţă cehă din ultimii 20 de ani în domeniile de dezvoltare a infrastructurii pentru inovare, cercetare şi dezvoltare în vederea accelerării transformărilor economice în Republica Moldova.

În urma participării la seminar, specialistul în strategii și planificare a acumulat cunoștințe în domeniul cercetare şi dezvoltare, dar și în domeniul protejării proprietăţii intelectuale

Pe durata deplasării au fost efectuate vizite în diferite regiuni ale Republicii Cehe, unde sînt amplasate parcurile ştiinţifice şi tehnologice: regiunea Zlin, regiunea Moravia de Sud, oraşele Pardubice, parcul tehnologic ştiinţific al Universităţii Palasky, Olomouc, parcul tehnologic Brno, parcul ştiinţific tehnologic Ostrava. Aceste parcuri tehnologice şi ştiinţifice promovează dezvoltarea economică a regiunii.

Scopurile de bază ale acestor parcuri ştiinţifice și tehnologice sînt de a servi drept catalizatori a schimbării – restructurarea economiei; susţinere a creării noilor companii orientate spre tehnologii şi dezvoltarea celor existente; stimulare a cooperării dintre sectorul academic şi cel privat; susţinere a comercializării rezultatelor cercetare şi dezvoltare; creare a infrastructurii necesare companiilor din regiune pentru susţinerea creşterii economice; susţinere a creării noilor locuri de muncă calificate; majorare a atractivităţii regiunii; atragere a investitorilor interni şi străini.

Seminarul de instruire constă din 4 (patru) etape și va finaliza în luna septembrie 2010 cu etapa de monitorizare și consultare din partea cehă, ceea ce va presupune că, după atelierul de lucru Elaborarea și gestiunea proiectelor de infrastructură tehnologică și inovațională, beneficiarii seminarului de instruire vor întocmi o listă de acțiuni concrete, coerente și consecvente, pentru a fi ulterior implementate în regiunea de dezvoltare. 

Cooperarea cu partenerii de dezvoltare  

DFID/SIDA

Agențiia de Dezvoltare Regională Centru își desfășoară activitățile cu suportul consultanților MDRD.  Suportul consultanților țin de toate activitățile derulate de către ADR Centru pe perioada de raportare. Consultanții participă nemijlocit la elaborarea planului de activități lunar cît și în implementarea acestor activități. 

1. Organizarea ședințelor CRD Centru

În octombrie 2008, cu asistenţa proiectului, a fost creat CRD Centru. În perioada de raportare proiectul s-a axat pe continuarea consolidării capacităţii membrilor CRD. Proiectul MDRD a asistat ADR în organizarea şedinţei CRD din 26 ianuarie. Membrii CRD au fost continuu implicaţi în procesul de elaborare a SDR. Proiectul SDR Centru a fost expediat tuturor membrilor CRD pentru consultare, iar aceştia au avut posibilitatea să prezinte comentarii şi să propună amendamente. Ședinţa CRD la care a fost aprobată strategia a avut loc pe 23 martie. Cele mai multe dintre propunerile prezentate de către membri CRD şi alte părţi interesate (ONG-uri, comunităţi regionale de afaceri) au fost luate în considerare în versiunea finală a Centru. Proiectul MDRD a acordat asistență în organizarea ședinței CRD din 21 iunie, ședința la care s-au aprobat proictele ce vor fi parte componentă a Planului Operațional Regional. Organizarea ședințelor CRD Centru au fost organizate cu suportul financiar al proiectului.

2. Organizarea lansării oficale a ADR Centru:

Pentru promovarea politicii de Dezvoltare Regională cît și a ADR Centru a fost organizată lansarea oficală a Agenției de Dezvoltare Regională. La eveniment a participat Prim-ministru Republicii Moldova, Dl. Vlad Filat. Au participat  de asemenea și o multime de alți oficiali guvernamentali şi donatori străini. Aceste evenimente au fost pe-larg difuzate de mass-media naţională şi regională. Organizarea cu succes a evenimentului a fost posibilă datorită muncii eficiente a tuturor colaboratorilor cu suportul consultanților proiectului MDRD. Toate cheltuielile aferente organizării evenementului au fost acoperite de către proiectul MDRD. Pentru lansarea oficală a ADR Centru,  din fondurile proiectului MDRD au fost finanțate lucrările de reparație a oficiului ADR Centru, a fost procurat echipamentul tehnic de birou, mobilier, rechezite cît și dotarea oficiului cu toate componentele necesare. Astfel au fost create condițiile optime de muncă pentru colaboratorii ADR Centru.

3. Activități de instruire pentru colaboratorii ADR Centru:

Consolidarea capacităţii instuționale a ADR Centru reprezintă un aspect important pentru succesul proiectului. Pe perioada de raportare au fost organizate următoarele cicluri de instruiri pentru membrii ADR la nivel regional. Toate cursurile de instruire prezentate în perioada de raportare sunt rezumate în următorul tabel:

	Cursul
	Data
	Locul
	Participanţi

	Organizarea unui eveniment public
	25-26 Martie
	Ialoveni
	Personalul ADR Centru

	Managementul ADR
	31 Martie–1 Aprilie
	Ialoveni
	Personalul ADR Centru

	Managemntul conflictelor
	7-8 aprilie 
	Ialoveni
	Personalul ADR Centru

	Managemntul Ciclului Proiectului
	12 mai
	Ialoveni
	Personalul ADR Centru


4. Apelul de proiecte 10.05.2010 -10.06.2010

Consolidarea capacităților aplicanților Consultanții MDRD au participat activ la consolidarea capacităților regionale în elaborarea proiectelor înaintate spre finanțare din FNDR.  Au fost organizate 4 ședințe de instruire în regiune și 4 ședințe de informare la sediul ADR. La întruniri au participat de la 70 pîna la 100 persoane. Ca rezultat, din RDC 67 proiecte au fost aplicate la FNDR. 
Evaluarea preliminară a propunerilor de proiecte aplicate din RDC. Consultanții MDRD au participat la organizarea procesului de evaluare adminsitrativă a proiectelor aplicate din RDC.  A fost pregatit pachetul de documente  pentru grupul de evaluare, cît și pentru CRD Centru. Membrii CRD au discutat propunerile de proiecte primite de către ADR-uri și cele ce vor fi incluse în Planul Operaţional Regional (POR). CRD Centru a selectat 45 propuneri de proiecte din 67 recomandate pentru includerea în DUP pentru finanţarea din Fondul Naţional, și 62 de a fin incluse în POR. Selectarea proiectelor s-a bazat pe rezultatele evaluării preliminare ale propunerilor de proiecte. Această evaluare a fost efectuată de către comisia de evaluare regionala, care a inclus 2 membri ai personalului ADR, 2 reprezentanţi ai CRD şi 1 reprezentant al MCDR. Proiectul MDRD a asistat MCRD şi ADR-urile în dezvoltarea grilei de evaluare, precum şi procedurile de evaluare. Membrii Comitetului au fost instruiţi înainte de a avea loc procesul de evaluare. Consultanții MDRD au participat activ la elaborarea POR-ului, prezentarea și finalizarea lui după ședința CRD. 

Cooperarea cu partenerul de dezvoltare  - 

Biroul de Cooperare Tehnică a Germaniei GTZ

Biroul de Cooperare Tehnică a Germaniei (GTZ), de comun acord cu ADR şi MCDR a participat la organizarea şi desfăşurarea activităților ADR Centru, inclusiv:

1. Oferirea suportului logistic la lansarea oficială a ADR Centru;
2. Organizarea ședințelor de informare privind Apelul de propuneri de proiecte, pregătirea suportului informațional (pregătire, multiplicare materiale)
3. Oferirea consultanței beneficiarilor ADR Centru la etapa de scriere a propunerilor de proiecte.

4. Organizarea evaluării administrative a propunerilor de proiecte de către ADR Centru.

5. Selectarea propunerilor de proiecte, pentru care GTZ va oferi suport financiar.

Una din activităţile de bază desfăşurate de către consultanţii GTZ, de comun acord cu MCDR, Consiliul Regional pentru Dezvoltare, specialiştii ADR, este selectarea propunerilor de proiecte care vor fi susținute financiar de către GTZ. În acest scop s-a efectuat evaluarea propunerilor de proiect parvenite ca rezultat al apelului propunerilor de proiecte, lansat la data de 10.10.2010. 

În prima etapă consultantul GTZ a evaluat toate propunerile de proiect parvenite ca rezultat al apelului propunerilor de proiect lansat la data de 10.10.2010. Au fost identificate acele propuneri de proiect care:

1) Sunt orientate spre îmbunătățirea serviciilor publice locale, în conformitate cu prevederile proiectului GTZ ”Modernizarea serviciilor comunale în Republica Moldova”

2) Bugetul investițional nu depășește suma de 5 mln lei.

A fost organizată ședința comună a reprezentanților ADR, CRD și GTZ, unde au fost preselectate pentru regiunea de dezvoltare Centru 8 propuneri de proiecte. 

Următoarea etapă a fost evaluarea tehnică a proiectelor preselectate. În acest scop au fost contractati experti tehnici, care, împreună cu consultantul GTZ, au efectuat vizite în teren, au evaluat oportunitatea implementării proiectului din punct de vedere tehnic și tehnologic. Recomandările expertilor vor servi la îmbunătățirea propunerilor de proiecte.

În baza recomandărilor experților, GTZ a preselectat 5 proiecte (inclusiv pentru regiunea de Centru 2), care au un potenţial ridicat de implementare si în baza acestora ar putea fi create modele eficiente de rezolvare a problemelor comunitare. Acestea sunt propuse ADR pentru aprobare. Astfel următoarea etapă va fi aprobarea de către reprezentanții CRD și ADR a acestor propuneri de proiecte și implementarea nemijlocită a acestora de către ADR cu suport oferit de GTZ.

Cu asistenţa GTZ, angajaţii ADR au iniţiat colectarea informaţiei privind proiectele implementate, celor în proces implementare şi cele planificate cu scopul identificării situației reale în ceea ce priveşte activitatea de dezvoltare în regiuni. Produsul final al acestei activităţi va fi prezentat sub forma unei baze de date, care va fi continuu înnoita de către ADR şi care va servi drept bază de informare solidă atât pentru exponenţii interni cât şi cei externi ai dezvoltării regionale din Republica Moldova. 

1

