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Lansarea etapeide aplicare a proiectelor de dezvoltare regională





Desfășurarea activităților de instruire pentru APL-urile din regiunea de dezvoltare centru





Organizarea seminarelor suplimentare pentru atructurile eligibile de a aplica proiecte pînă la 10 iunie curent





Așteptările societății de la proiectele regionale



































A fost creată Agenţia de Dezvoltare Regională Centru


Ministerul Construcţiilor şi Dezvoltării Regionale  a instituit recent Agenția de Dezvoltare Regională Centru care are sediul în Consiliul raional al oraşului Ialoveni. ADRC a fost lansată la 27 aprilie curent. Scopul agenției este de a contribui la implementarea Strategiei Naționale de Dezvoltare Regională și identificarea oportunităților de dezvoltare durabilă și echitabilă a localităților din regiunea centru.  


�


Au fost aprobate procedurile de valorificare a Fondului naţional pentru dezvoltare regională


Regulile şi procedurile de utilizare a mijloacelor financiare din Fondul Național pentru Dezvoltare Regională (FNDR), stabilite în Manualul Operațional al Fondului Național şi Instrucţiunea Utilizatorului, au fost aprobate de Consiliul Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale. Manualul respectiv prevede principiile de aplicare, selectare și implementare a proiectelor de dezvoltare regională. Potrivit manualului aprobat, Agenția de Dezvoltare Regională Centru urmează să identifice proiectele de dezvoltare regională cu impact major asupra dezvoltării durabile a comunităților și regiunii centrale a Republicii Moldova. 


A fost lansată etapa de aplicare a proiectelor de dezvoltare regională


Ministerul Construcţiilor şi Dezvoltării Regionale a lansat în perioada 10 mai – 10 iunie curent etapa de aplicare a proiectelor şi programelor de dezvoltare regională pentru finanţare din mijloacele Fondului naţional pentru dezvoltare regională, care constituie în anul curent cca. 135 milioane de lei. Proiectele şi programele de dezvoltare regională pot fi aplicate de către consiliile locale şi raionale, primării şi cele trei Agenţii de Dezvoltare Regională. Totodată, proiectele pot fi aplicate în cadrul parteneriatului public-privat. Valoarea proiectelor şi programelor de dezvoltare regională poate varia între 250 mii lei şi 100 mln. lei, în funcţie de domeniu şi activităţile preconizate. Selectarea proiectelor de dezvoltare regională pentru finanţare va fi efectuată de către Consiliile regionale pentru dezvoltare, precum şi de o comisie, creată pe lîngă Ministerul Construcţiilor şi Dezvoltării Regionale, în componenţa căreia sunt incluşi reprezentanţi ai mai multor ministere şi experţi tehnici în funcţie de specificul proiectelor prezentate.  




















Ştiri pe scurt





Activităţi curente





Autorităţile publice locale şi ONG-urile au fost instruite în formularea proiectelor de dezvoltare regională


Peste 1000 de persoane, care reprezintă autorităţile publice locale şi societatea civilă locală, au participat în perioada 14 - 21 mai curent la seminarele organizate de Agenţiile de Dezvoltare Regională din regiunile nord, centru şi sud pentru a prezenta oportunităţile de finanţare a proiectelor de dezvoltare regională din Fondul naţional pentru dezvoltare regională.


Cele 15 seminare desfăşurate în oraşele Republicii Moldova au fost destinate organelor APL de nivelul I şi II, precum şi ONG-urilor din 32 de raioane, care pot aplica în perioada 10 mai – 10 iunie 2010 proiecte de dezvoltare regională. Proiectele vor fi finanţate din Fondul naţional pentru dezvoltare regională, în valoare de 135,4 mln. lei pentru anul 2010. Autorităţile publice locale sunt invitate să aplice proiecte de dezvoltare regională care corespund obiectivelor de reabilitare a infrastructurii fizice, susţinere a dezvoltării sectorului privat, în special în regiunile rurale, precum şi de îmbunătăţire a factorilor de mediu şi a atractivităţii turistice. Proiectele pot fi aplicate de autorităţile publice locale de nivelul I și II variind între 250 mii lei și 100 mln lei, în funcție de domeniu și activitățile preconizate.  


Veaceslav Guţuţui, viceministrul construcţiilor şi dezvoltării regionale, a menţionat că în procesul de aplicare a propunerilor de proiecte sunt încurajate parteneriatele cu implicarea mai multor autorităţi publice locale şi a asociaţiilor obşteşti. Totodată, viceministrul a precizat că pentru anul 2010 vor fi susţinute proiectele care au un grad avansat de pregătire şi dispun de toate documentele tehnico-economice şi de proiectare necesare demarării proiectelor.
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La eveniment au fost  invitaţi reprezantanţi ai APL de nivel I si II, cât şi reprezentanţi ai societăţii civile şi a sectorului privat din raioanele Regiunii de Dezvoltare Centru. Întrunirile au avut ca obiectiv prezentarea formularelor de aplicare la Fondurile de Dezvoltare Regională şi corectitudinea îndeplinirii lor conform Instrucţiunilor Utilizatorului. Participanţii la aceste întruniri au făcut cunoştinţă cu informaţia necesară pentru a înainta ulterior  propuneri de proiecte către ADR Centru, în perioada 10 mai - 10 iunie 2010, în vederea dezvoltării regionale pe dimensiunea infrastructurii fizice, susţinerii dezvoltării sectorului privat, îmbunătăţirea factorilor de mediu şi a atractivităţii turistice.


ADR Centru organizează consultări suplimentare pentru potenţialii aplicanţi din regiunea de dezvoltare centru.











ADR Centru invită potenţialii aplicanţi de propuneri de proiecte, pentru valorificarea Fondului naţional pentru dezvoltare, la consultări suplimentare care vor fi organizate în incinta Consiliului Raional din oraşul Ialoveni, str. Alexandru cel Bun, 33: în zilele de  27,28 mai și 1,2 iunie: ora 13.00-16.00 Echipa agenţiei  oferă consultanţă repetată reprezentanţilor APL din regiune. Seminarul se axează pe prezentarea formularului cererii de finanţare, dar şi pe moment concrete ce ţin de completarea cererii pentru cei care urmează să aplice proiecte pînă la data de 10 iunie current. Sesiunile de instruire au drept obiectiv prezentarea formularelor de aplicare la Fondul naţional pentru dezvoltare regională şi corectitudinea îndeplinirii lor conform Instrucţiunilor utilizatorului. Amintim că Instrucţiunile utilizatorului pot fi accesate în format electronic pe pagina web a ADR Centru şi a MCDR.
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Opinii
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Membru CRD Centru,


Reprezentant ONG, Natalia HADEI:


„Sîntem foarte entuziasmați de faptul că a fost lansat Apelul de Proiecte 2010-2012 pentru Regiunea de Dezvoltare Centru care are ca scop dezvoltarea socio-economică a localităților din această regiune. Sperăm ca în cadrul acestui apel, APL-urile de nivelul I și II vor avea inițiativă sporită în aplicarea proiectelor regionale, vor iniția parteneriate și vor identifica problemele cele mai stringente din regiune.  De nivelul de inițiativă a APL-urilor depinde foarte mult și implicarea  ONG-urilor în implementarea proiectelor, care vor asigura astfel  parteneriate publice-private   de esență”.





 Membru CRD Centru,


Reprezentant APL,  ROBU Nicolae:


“Sper ca prin Apelul de proiecte 2010-2012 se vor initia proiecte care vor stimula agenții economici din regiuni și vor crea noi locuri de munca. Doar in așa mod s-ar putea reduce din contrastul dezvoltarii mun. Chișinau și a regiunilor RM.  Avem nevoie de regiuni economic dezvoltate, cu IMMuri competitive și cu potențial investițional ridicat”.





Membru CRD Centru,


Reprezentant APL, LEUCA Petru :


“ Ne dorim ca fenomenul Dezvoltare Regională să contribuie la dezvoltarea economiei rurale. Știu că prioritatea nr 2 a Strategiei de Dezvoltare Regională presupune îmbunatatirea sectorului privat, în special în regiunile rurale. Sperăm ca întreprinzatorul de la sat să poata să-și realizeze producția autohtona  din agricultură, să aiba piață de desfacere pentru produsele noastre, să poata să-și initieze propria afacere, să aibă acces la credite cu dobîndă mai mică”.





Agenţia de Dezvoltare Regională Centru a desfășurat sesiunile de instruire privind Apelul de propuneri de proiecte 2010-2012             





În perioada 17-21 mai, Agenţia de Dezvoltare Regională Centru organizează seminare de instruire privind elaborarea propunerilor de proiect pentru accesarea Fondului naţional pentru dezvoltare regional.








Președinte al CRD Centru,


Reprezentant APL, Mihail SILISTRARU:


 „Sper ca în rezultatul implementării proiectelor de Dezvoltare Regională, care vor fi aprobate spre finanțare pentru perioada 2010-2012, să se îmbunătățească esențial situația social-economică   nu numai a Regiunilor Nord, Sud și Centru, dar și a Republicii Moldova   în ansamblu. De asemeni doresc ca astfel de programe și proiecte să aibă o continuitate pe o perioadă îndelungată, cu o finanțare atît  din Fondul Național pentru Dezvoltare Regională, cît și cu atragerea investițiilor străine, mijloacelor nebugetare. 


    Este de dorit ca să existe o colaborare durabilă( fructuoasă) între reprezentanții APL de nivelul I și II , reprezentanții sectorului privat și ai societății civile în vederea soluționării problemelor parvenite pe parcursul  realizării scopurilor de bază a proiectelor”.












