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                                   �                                                                     


Agenția de dezvoltare regională Centru vă urează sincere felicitări cu prilejul Sărbatorilor de Iarnă! Vă dorim multă sănătate, prosperitate, succese mari pe plan profesional și personal. Feeria frumoaselor Sărbători de Iarnă să vă aducă lumină în cuget, căldură în suflet și multe realizări frumoase. Anul care ne bate la ușă să fie unul mai rodnic pentru domeniul dezvoltării regionale întru prosperarea Regiunii de Centru. LA MULȚI ANI!!!


Cu stimă și recunoștință,


Directorul ADR Centru


MEȘINA Tudor
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2 Asistența acordată ADR Centru de către consultanții proiectului Moldova: Cooperare în Dezvoltare Regională, finanțat de către DFID/SIDA


�


La sfirșitul anului, ca de obicei se numără bobocii, adică se face o recapitulare a rezultatelor obținute și a lecțiilor învățate. 


Noi, cei de la ADR Centru în primul an de activitate am organizat  o serie de activități și evenimente regionale și locale, care sperăm că au favorizat dezvoltarea regiunii Centru. Însă rezultate remarcabile vor putea fi observate doar după cîțiva ani, după implementartea proiectelor în regiune. Iar implementarea acestor proiecte a fost posibilă doar datorită activităților organizate în anul curent. Deci organizarea apelului de proiecte 2010, informarea și mediatizarea instrucțiunilor utilizatorului, acceptarea propunerilor de proiect, evaluarea propunerilor de proiect și în final organizarea achizițiilor publice au putut fi organizate doar datorita efortului echipei ADR, reprezentanților MDRD cît și cu suportul consultanților proiectului Moldova: Cooperare în Dezvoltare Regională, și cei de la GTZ. 


În următorul an vreau să Vă doresc  deasemenea multe realizări frumoase,  echipă  cu care să implementați toate aspirațiile, multă sănătate și putere de muncă. Deasemenea Vă doresc multă căldură în suflet și în casă, bucurie în inimă și să lasam lumina Craciunului să ne patrundă pentru a ne bucura pe deplin de magia sarbatorilor. La multi ani și Sarbatori fericite!                                              2





Proiectul Moldova: Cooperare în Dezvoltare Regională, finanțat de către DFID/SIDA





PLANIFICARE STRATEGICĂ:








4. PLANIFICARE STRATEGICĂ ÎN REGIUNEA DE DEZVOLTARE CENTRU





Într-o lume economică, aflată în permanentă schimbare, cheia succesului o reprezintă nu calitatea planificării operaţionale, tehnice, ci calitatea planificării strategice, ceea ce presupune armonizarea resurselor umane şi materiale cu oportunităţile şi riscurile din mediul extern. În anul 2010, la capitolul Planificare Strategică, ADR Centru a realizat un şir de activităţi, care să direcţioneze buna desfăşurare a evenimentelor în RDC în corespundere cu priorităţile de baza ale Strategiei de Dezvoltare Regionala Centru  (SDR Centru).





În 2010 obiectivul de baza a ADR Centru a fost inițierea procesului de implementare a obiectivelor SDR Centru ca proces necesar și important, întrucît misiunea de bază a ADR centru este implementarea SDR, aprobată pentru o perioadă de 7 ani. În acest context, proiectele selectate spre implementare în 2010 conform priorităților strategiei au fost implicate într-un proces de prelucrare și îmbunătățire. 


�


Astfel, la acest capitol, ADR Centru a raportat semestrial Ministerului Construcțiilor și Dezvoltării Regionale asupra implementării SDR Centru, asupra implementării planului de comunicare și informare și urmează să intensifice cooperarea mai strînsă cu Consliul Regional pentru Dezvoltare Centru în vederea monitorizării eficiente a implementării SDR Centru. 
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În urma evaluării propunerilor proiectelor de către comisia pe lîngă MCDR, în perioada de raportare, iulie – decembrie 2010, una din activităţile prioritare ale ADRCentru a fost procesul de evaluare şi pregătire a propunerilor de proiecte din RDC pentru implementare şi finanţare din FNDR. 


În acest sens au fost angajaţi de către MDRD experţi tehnici în domeniile prioritare RDC şi efectuate vizite în teren pentru: 


                analiza stării lucrurilor în cadrul proiectelor


revizuirea bugetelor propunerilor de proiecte


examinarea documentaţiei tehnică de proiecte


        Fiecare proiect a fost pregătit pentru a fi înaintat spre aprobare Consiliului Naţional de Coordonare în Dezvoltare Regională pentru a fi implementat în anul 2010, iar în acest sens s-a  elaborat o Notă Explicativă pentru fiecare din cele 5 proiecte, care a fost întocmită în baza evaluării de către experţii tehnici atraşi în acest proces.                                                                                                                        


 


� INCLUDEPICTURE "http://www.adrcentru.md/public/files/ialoveni/IMG_0197.jpg" \* MERGEFORMATINET ���





Ca rezultat al procesului de analiză a situaţiilor în cadrul propunerilor de proiecte, a revizuirii bugetelor fiecărui proiect în parte, şi-n conformitate cu decizia Consiliului Naţional de Coordonare în Dezvoltarea Regională de la şedinţa desfăşurată la data de 20 septembrie 2010, din RDC au fost selectate pentru a fi incluse în DUP 5 (cinci) proiecte, după cum urmează: 


Construcția platformelor pentru depozitarea deșeurilor solide/managementul deșeurilor solide, înaintat de primăria comunei Vatici, raionul Orhei.


Îmbunătăţirea coeziunii infrastructurii de drumuri regionale R3-E581 in Regiunea de Dezvoltare Centru, înaintat de către Consiliul Raional Ialoveni


Managementul deşeurilor menajere în localităţile din raionul Teleneşti şi Sîngerei înaintat de către primăria Teleneşti


Asigurarea dezvoltării locale durabile şi prevenirea poluării resurselor naturale prin reconstrucţia staţiei de epurare a apelor reziduale, reconstrucţia şi extinderea reţelelor de apă şi canalizare înaintat de către Consiliul Raional Călăraşi.


Salubrizarea localităţilor din raioanele Nisporeni, Străşeni şi Călăraşi pentru un mediu curat şi sănătos înaintat de către primăria com. Cioreşti, r-nul Nisporeni.                                                                                                                         
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ELABORAREA, IMPLEMENTAREA ȘI MONITORIZAREA PROIECTELOR








6. Progresul realizat în dezvoltarea regională pe parcursul anului 2010


Colaboratorii Direcţiei Generale Dezvoltare Regională a Ministerului Construcţiilor şi Dezvoltării Regionale, angajaţii Agenţiilor de dezvoltare regională Nord, Centru şi Sud, consultanţii proiectului "Moldova: Cooperare în dezvoltare regională" finanţat de DFID şi Sida, precum şi reprezentanţii Biroului de Cooperare Tehnică al Germaniei s-au întrunit la finele săptămînii trecute pentru a face bilanţul activităţilor pentru anul 2010 în cadrul unei adunări generale anuale.


La eveniment au fost prezenţi dl Marcel Răducan, ministru al construcţiilor şi dezvoltării regionale, dl Veaceslav Guţuţui, viceministru care au vorbit despre realizările înregistrate pe parcursul acestui an în dezvoltare regională şi au urat mult succes în noul an!


În cadrul şedinţei s-a evaluat impactul activităţilor de dezvoltare regională, s-a discutat despre realizările înregistrate în acest an şi Planurile de activitate ale ADR-lor preconizate pentru anul 2011.


                        �      �


De asemenea, scopul întrunirii a fost discutarea şi îmbunătăţirea planurilor de activitate ale ADR-lor pentru anul 2011 care includ: actualizarea şi implementarea strategiei de dezvoltare regională, facilitarea creării parteneriatelor, acordarea de asistenţă tehnică în elaborarea şi implementarea proiectelor de dezvoltare regională, acordarea asistenţei în atragerea fondurilor externe şi a investiţiilor, activităţi de comunicare, transparenţă şi promovare şi dezvoltarea instituţională a structurilor de dezvoltare regională. Din cele mai importante realizări în domeniul dezvoltării regionale, pot fi menţionate: finalizarea constituirii cadrului legal şi instituţional, crearea mecanismului de finanţare transparentă a proiectelor, demararea implementării proiectelor din mijloacele Fondului naţional pentru dezvoltare regională.


Cei prezenţi au comunicat că în 2011 se va pune accent pe practicile de dezvoltare regională din spaţiul european replicate în Moldova, capacităţile de consolidare la nivel naţional şi regional pentru continuarea dezvoltării regionale a Moldovei, investiţiile în creştere în regiunile Moldovei, noi locuri de muncă în localităţile rurale, servicii publice accesibile şi calitative locuitorilor din regiunile de dezvoltare, infrastructură extinsă şi progresivă, problemele de mediu şi conştientizarea consecinţelor acestora.


În cadrul evenimentului reprezentanţii ADR-urilor au prezentat rapoartele anuale şi planurile de activitate pentru anul 2011. Totodată au fost create 5 grupuri de lucru ce au analizat deficienţele şi soluţiile propuse în domeniile: achiziţii publice, planificare strategică, identificarea, evaluarea şi monitorizarea proiectelor, managementul financiar şi comunicarea în dezvoltare regională. Rolul acestor grupuri de lucru a fost îmbunătăţirea activităţilor pentru 2011 la capitolele menţionate.                             8


                                                                                                                                                                                                              





Activităţi curente





7. Vizită de studiu în Republica Cehă


În perioada de 4-11 decembrie 2010 directorul ADR Centru dnul Meșină Tudor, împreună cu grupul format din reprezentanții MCDR, Ministerul Finanților, Cancelaria de Stat, Ministerul Economiei, Ministerul Mediului, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumuirilor, o vizită de studiu în Republica Cehă, unde a cunoscut experiența ţării în domeniul dezvoltării regionale.


    � �


Evenimentul a fost organizat de proiectul DFID "Moldova - Cooperare în dezvoltarea regională" cu sprijinul logistic al Berman Group din or. Praga (Cehia) reprezentanți Jan Vozab și Lubos Lichtenberk.


Delegaţia ţării noastre, sub conducerea dl vice-ministru Veaceslav Guţuţui s-a întîlnit cu dl Daniel Braun, vice-ministrul dezvoltării regionale din Cehia unde s-a  discutat despre  implementarea politicii de coeziune ca fiind o sursă importantă de fonduri structurale, care se realizează pentru a înlătura disparităţile în cadrul UE, fiind alocate 26 miliarde de euro. De asemenea în cadrul acestei  vizite s-a mai discutat despre politica de dezvoltare regională a  R. Cehe şi disparităţile regionale, despre rolul regiunilor  de dezvoltare din R.Cehă, despre programul naţional de dezvoltare regională (care este compus din 4 subprograme).


Totodată, în cadrul şedinţelor organizate la Ministerul Dezvoltării Regionale din Cehia s-a prezentat şi Planul Operaţional Integrat pentru perioada 2007-2013. Deasemenea a fost prezentată şi politica urbană în R.Cehă. Programul vizitei a inclus şi întrevederi cu Autoritățile Publice implicate în statistica regională și analiza disparităților regionale - Oficiul Ceh de Statistică și Centrul Tehnologic al Academiei de Științe, unde au fost abordate temele ce se referă la calcularea indicatorilor regionali și utilizarea lor, disparitățile regionale și analiza acestora în profil teritorial.


Pentru a cunoaşte experienţa Agenţiilor de Dezvoltare Regionale din Cehia membrii delegaţiei din Moldova au vizitat Centrul de Proiecte Europene de la Hradec Kralove, Agenția de Dezvoltare Regională din Moravia de Sud şi Centrul de Inovații din Moravia de Sud, unde au studiat rolul agențiilor de dezvoltare regională, cooperarea cu partenerii, serviciile prestate de agenții, strategiile și programele implementate, sistemele informaționale de monitorizare a proiectelor regionale, raporturile și relațiile dintre instituțiile care  sunt implicate în susținerea dezvoltării economice la nivel regional, cooperarea transfrontalieră.
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Activităţi curente










































































          8. „Workshop-uri organizate cu scopul generării de idei pentru propuneri de proiecte pe priorităţile Strategiei Naţionale de Dezvoltare, ADR Centru”


În cadrul Regiunii Centru în perioada 16-21 decembrie 2010 s-au desfășurat seminare de instruire cu participarea reprezentanților APL, APC, ONG și agenților economici din toate cele 13 raioane din regiunea de dezvoltare Centru. 


   �   �


ADR Centru a organizat un șir de seminare legate de generări de idei pentru propuneri de proiecte pe priorităţile Strategiei Naţionale de Dezvoltare, în special pe prioritatea 2 "Susţinerea dezvoltării sectorului privat, în special în regiunile rurale ".


În cadrul seminarilor au participat  reprezentanții:


MCDR dnul Căun Victor, cu cuvînt de deschidere a seminarului;


ADR Centru dnul Meșină Tudor, moderator și raportor privind activitatea ADR Centru pe anul 2010;


ODIMM dra Cornelia Zelinschi cu prezentarea "Proiecte de dezvoltare antreprenorială implementate de ODIMM";


ODIMM dra Oxana Ungureanu „Proiecte de Dezvoltare Regională" ;


UNDP dnul Dumitru Budeanschi, Parteneriatul Public Privat - exemple practice ;


ENTRANSE 2 Your Business, dna Ușurelu Lucia, cu prezentarea „Potenţial pentru dezvoltarea antreprenoriatului - Incubatorul de Afaceri din Soroca " ;


Ungureanu Eduard și Bulat Veceslav cu "Identificarea ideilor de proiecte viabile pentru dezvoltarea regională în RM".


Ca  rezultat seminarile și-au atins scopurile, au fost indentificate noi idei de proiecte, s-a adus la cunoștință despre rolul Strategiei de Dezvoltare Regională, s-a argumentat situația proiectelor aplicate la ADR Centru pentru implementare, s-a discutata posibiliatatea de aplicare a ideilor de proiecte la alți potențiali finanțători prin intermediul ADR Centru.                                                                                                                                                                                                    
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Acest buletin informativ este elaborat de către Agenția de Dezvoltare Regională Centru





Agenția de dezvoltare regională Centru este o instituție publică necomercială, creată pentru implementarea obiectivelor de dezvoltare regională.


Agenția își desfășoară activitatea pentru cele 13 raioane cuprinse în Regiunea de Dezvoltare Centru (RDC), și anume: Anenii Noi, Călăraşi, Criuleni, Dubăsari, Hînceşti, Ialoveni, Nisporeni, Orhei, Rezina, Străşeni, Şoldăneşti, Teleneşti, Ungheni.





Pentru informații suplimentare contactați:


Serviciul de presă al ADR Centru


Responsabil de comunicare, Țurcan Lilia


Tel: 0268 2 26 92


e-mail: �HYPERLINK "mailto:office@adrcentru.md"�office@adrcentru.md�


�HYPERLINK "http://www.adrcentru.md"�www.adrcentru.md�


LA MULȚI ANI!!!


�





Informații de contact:





Colaborarea Biroului Tehnic de Cooperare a Germaniei GTZ cu ADR Centru








Printr-o astfel de activitate în mijlocul careea este o invesţie, se doreşte creşeterea de capcitate în regiune, sporirea caracterului participativ în identificarea soluţiilor durabile pentru problemele regionale. 


Astfel de acţiuni au până când caracter unic, dar modelul dat va fi utilizat pe întreg parcursul proiectului, scopul principal fiind creşterea capacităţilor de identificare a soluţiilor regionale (şi nu locale) pentru problemele din cele tri domenii vizate. 


Acelaşi lucru va fi făcut şi în cadrul porcesului de evaluare şi implementare a proiectului „Îmbunătăţirea eficienţei energetice a cladirii spitalului regional Orhei”. La moment se fac investigaţii pentru identificarea unei soluţii tehnice potrivite care va fi enunţată într-un studiu de fezabilitate ce va fi ulterior utilizat drept plan de eficienţă energetică a spitalului. 


Măsurarea impactului activităţii este o altă prioritate a proiectului „Modernizarea serviciilor publice locale”. Cu alte cuvinte, toate activităţile întreprinse pentru atingerea obiectivului general al proiectului vor fi măsurate în baza impactului produs şi nu a rezultatelor intermediare. Pentru ca posibilitatea măsurării impactului să existe, trebuie identificat un punct de referinţă de unde a început intervenţia. Anume cu acest scop, cu suportul Biroului Tehnic de Cooperare a Germaniei a fost iniţiată colectarea datelor cu privire la proiectele de dezvoltare din regiune. Produsul final al acestei activităţi se va materializa sub forma unei baze de date accesibile publicului larg. 


În continuare colaborarea Biroului de Cooperare a Germaniei cu ADR-urile va fi una mai productivă dacă fiecare actor îşi va cunoaşte viziunea, atribuţiile şi responsabilităţile, instrumentele care să ducă la o dezvoltare durabilă a regiunilor ţării.  


Cu prilejul sărbătorilor de Crăciun şi Anul Nou, vă doresc anul care vine să Vă fie unul de succes, realizări pe măsură şi bunăstare pentru întreaga ţară. Fie ca toţi cei implicaţi în procesele de dezvoltare regională să dea dovadă de mult spirit de iniţiativă, curaj şi  tenacitate în activitatea iniţiată acum un an. LA MULŢI ANI!


� INCLUDEPICTURE "http://hot.wendy.ro/wp-content/uploads/2010/09/wall.jpg" \* MERGEFORMATINET ���                                                          4


































































































Colaborarea Biroului Tehnic de Cooperare a Germaniei GTZ cu ADR Centru








3. Colaborarea Biroului Tehnic de Cooperare a Germaniei GTZ a fost iniţiată în luna februarie 2010 prin lansarea proiectului „Modernizarea serviciilor publice locale”. Acesta are drept scop de asistenţă tehnică următoarele domenii:


Alimentarea cu apă şi canalizare 


Gestionarea deşeurilor solide 


Eficienţa energetică şi renovabilele. 


Implementarea practică a proiectului a început prin instituţionalizarea eforturilor de dezvoltare regională şi anume prin plasarea a câte un consultant în fiecare dintre cele trei regiuni de dezvoltare ale ţării. Acest lucru a fost făcut pentru a evita dublarea eforturilor şi a cheltuielilor administrative. Riscurile pe care le implică acest model de implementare a proiectului „Modernizarea serviciilor publice locale” sunt destul de mari, dar şi realizarea unui succes în implementare aceastuia va garanta o colaborarea transparentă şi eficientă cu marea majoritate a actorilor de dezvoltare, a donatorilor existenţi şi a celor pontenţiali.


Filosofia pe care o urmăreşte GTZ  în cazul colaborării cu ADR-urile este una de asistenţă tehnică, adică acordarea de suport (financiar, uman, tehnic) pentru activităţile planificate şi asumate de ADR-uri pentru care acestea nu au suficientă capacitate şi resurse pentru atingerea obiectivul dorit, iar consultanţii GTZ nu sunt altcineva decât persoanele care să ajute, prin experienţa, viziunea clară, la implementarea eficientă şi transparentă a acestora. Anume această abordare, în care ADR-urile sunt cele care  îşi asumă rolul de lider în promovarea dezvoltării regionale pe de o parte, şi coordonarea resurselor disponibile (interne sau externe) pe de alta, este una fezabilă, care va permite ADR-urilor să devină instituţii leader în domeniu, iar activitatea de dezvoltare regională va deveni una durabilă.


Un exemplu elocvent a implementării acestui principiu a fost aplicat în cadrul preselecţiei propunerilor de proiect şi a verificării administrative a acestora. Decizia de finanţare din fondurile GTZ  a 5 proiecte pentru toată ţara, dintre care 2 proiecte pentru regiunea Centru, a fost luată de comun acord cu ADR-urile respective şi Consiliile Naţionale pentru Dezvoltare. 


Mai mult ca atât, modalitatea de finanţare a proiectelor prin intermediul contractelor de finaţare încheiate la direct cu ADR-urile, este de asemenea un test pentru întreg principiul de dezvoltare regională lansat recent în Republica Moldova. De exemplu, în cadrul procesului de implementare a proiectului „Extinderea serviciului de gestionare a deşeurilor solide în 8 sate din raioanele Şoldănesti şi Rezina, de-a lungul rîului Ciorna” a fost organizat un atelier de lucru pentru toate administraţiile publice locale (APL) care au experienţă în domeniu, dar şi APL-urile care îşi doresc implementarea unui proiect de acest gen în localitatea sa.
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ELABORAREA, IMPLEMENTAREA ȘI MONITORIZAREA PROIECTELOR











5. ELABORAREA, IMPLEMENTAREA ȘI MONITORIZAREA PROIECTELOR


ADR Centru îşi desfăşoară activitatea în baza mijloacelor Fondului Naţional pentru Dezvoltare Regională (FNDR), donaţii şi granturi (din partea organizaţiilor donatoare internaţionale sau altor entităţi private şi publice) şi a altor surse ce nu contravin legislaţiei în colaborare cu ministerele, alte autorităţi administrative centrale şi autorităţile administraţiei publice locale, parteneri de dezvoltare, societatea civilă, agenţi economici, indiferent de tipul de proprietate şi forma de organizare, din Republica Moldova şi din străinătate.


În primul semestru a anului după prezentarea Apelului de Propuneri de Proiecte și a Formularului de Cerere de Finanțare, angajaţii ADR Centru au oferit răspunsuri la întrebările participanților și consultanţă metodologică  potenţialilor aplicanţi. La seminarele de instruire au participat peste 340 de persoane, administrații publice locale fiind cu preponderență de 90% la sută. După finalizarea ședințelor de instruire referitor la lansarea Apelului de Propuneri de proiecte pe teritoriul Regiunii de Dezvoltare Centru, procesul de consultare a potenţialilor aplicanţi a continuat în cadrul Agenţiei pentru Dezvoltare Regională Centru. A fost elaborat un grafic de consultări cu doritorii de a beneficia în continuare de ședințele de consultări . Astfel, în perioade 20 mai – 9 iunie 2010, au beneficiat de consultanţă în vederea elaborării propunerilor de proiecte 75 de potenţiali aplicanţi.


În urma procesului de consultare publică a Apelului de Propuneri de Proiecte pentru Fondul Naţional pentru Dezvoltare Regională finalizat la 9 iunie 2010, Autorităţile Publice Locale de nivelul I şi II din Regiunea de Dezvoltare Centru au prezentat 67 de  propuneri de proiecte.


În baza celor 3 (trei) priorități din Strategia de Dezvoltare Regională, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a primit 67 de propuneri de proiecte, după cum urmează:


„Dezvoltarea infrastructurii fizice” – 46 de propuneri de proiecte;


„Susținerea dezvoltării sectorului privat” – 2 propuneri de proiecte;


”Dezvoltarea factorilor de mediu și a atractivității turistice” – 19 propuneri de proiecte;


  Conform Îndrumarului privind verificarea administrativă şi examinarea preliminară şi Grila de examinare preliminară a propunerilor de proiecte în domeniul dezvoltării regionale, iar ca urmare a ședinței, 5 proiecte din 67 nu au trecut etapa de verificare administrativă și examinare preliminară, astfel, au fost înaintate 62 de propuneri de proiecte spre aprobare către Consiliul Regional pentru Dezvoltare pentru a fi incluse în Planul Operațional Regional. 
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În perioada 11 - 20 iunie 2010, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, cu suportul major al consultantului DFID, a elaborat Planul Operaţional Regional în baza proiectelor primite de  ADR Centru și l-a expediat Ministerului Construcțiilor și Dezvoltării Regionale. La data de 21 iunie 2010 a avut loc şedinţa Consiliului Regional pentru Dezvoltare. Principalul subiect din ordinea de zi a şedinţei a țintit prezentarea şi aprobarea Planului Operaţional Regional pentru perioada 2010 – 2012 (POR). Toate cele 62 de propuneri de proiecte, care au trecut etapa evaluării administrative, au fost aprobate de către CRD Centru pentru a fi incluse în POR. La fel, CRD Centru a votat pentru 45 de propuneri de proiecte spre a fi înaintate pentru examinare comisiei constituite pe lîngă Ministerul Construcțiilor și Dezvoltării Regionale, care ulterior vor fi înaintate Consiliului Naţional de Coordonare a Dezvoltării Regionale spre examinare și apoi incluse în Documentul Unic de Program în număr de 23 de proiecte.                                                                            6















































































































